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14. Wahlperiode 11.01.2000

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Uwe Eichelberg (CDU)
und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fur Bildung,
Wissenschaft, Forschung und Kultur

Grundschule Bad Oldesloe West

1. Hat es gegenuber den Elternvertretern der Schilerinnen und Schuler der
Grundschule Bad Oldesloe West Ankiindigungen von Seiten der Bildung s-
ministerin gegeben, wonach das Land die ausreichenden finanziellen Mittel
fur den Bau einer einzligigen Grundschule im Neubaugebiet Bad Oldesloe
bereitstellen wird?

Wenn ja, in welcher Form fand diese Zusage statt und zu welcher Gelege n-
heit?

Welche Kosten sind im Bildungsministerium fir den Neubau veranschlagt
worden und wurden sie bereits in den Landeshaushalt 2000 bertcksichtigt

bzw. in der mittelfristigen Investitionsplanung?

Ja. Im Rahmen einer Informationsveranstaltung am 11.10.1999 in Bad Oldesloe hat
Ministerin Ute Erdsiek-Rave angekiindigt, dass die Landesregierung den beantragten
Neubau einer Grundschule im Neubaugebiet West von Bad Oldesloe genehmigen

wird.
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Im Entwurf des Schulbauprogramms 2000 ist fir den Neubau der Grundschule in
Bad Oldesloe West ein 1. Teilabschnitt mit einem Bauvolumen von 1 Mio. DM vor-

gesehen.

2. Besitzt die Landesregierung konkrete Kenntnisse, wann die Grundstein-

legung erfolgen soll und wo genau die Schule gebaut werden wird?

Wann die Grundsteinlegung erfolgen soll, ist nicht bekannt. Nach den Planen des

Schultragers soll die Schule in Bad Oldesloe West gebaut werden.

3. Liegt ein entsprechender vollstandiger Antrag der Kommune vor?

Wenn ja: Seit wann liegt er vor und wie lautet die Begriindung?

Ein Antrag auf Errichtung einer zweiztigigen Grundschule in Bad Oldesloe nach
§ 57 SchulG liegt mit Datum vom 25.06.1999 vor und befindet sich z.Zt. im Gene h-
migungsverfahren. Zur Begriindung des Antrags vgl. Antwort zu Frage 5.

Ein Raumprogramm-Antrag liegt noch nicht vor.

4. Wann wird der Schulbau fertig gestellt sein und wann wird der Schul-

betrieb dort aufgenommen werden?

Der Schultrager strebt die Fertigstellung des Schulgeb&udes und die Aufnahme des
Schulbetriebs zum Schuljahresbeginn 2001/2002 an.

5. Wie sehen die Planungsgrundlagen genau aus? Welche Schulerzahlen
wurden fur die kommenden zehn Jahre prognostiziert? Wie sieht die ent-
sprechende Schilerzahlenprognose fiir die Grundschulen in Bad Oldesloe
insgesamt aus? Entsprechen diese Schiilerzahlen der Stadtplanentwick-

lung?

In den Baugebieten West | und Il der Stadt Bad Oldesloe sind zwischen 1992 und
1999 insgesamt 690 neue Wohnungseinheiten entstanden. In den Baugebieten

West Il bis V sind ab diesem Jahr 350 weitere Wohneinheiten geplant.
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Da fir diesen dann mehr als 1.000 Wohneinheiten umfassenden Stadtteil z.Zt. eine
wohnungsnahe Grundschulversorgung nicht gegeben ist, missen die Kinder mit dem
Bus in das Stadtzentrum zur zustandigen Grundschule (Stadtschule) fahren.

Die Stadt Bad Oldesloe strebt mit dem Neubau einer Grundschule eine wohnortnahe

Grundschulversorgung an.

Gegenwartig sind in Bad Oldesloe 17 Grundschulztige vorhanden und voll aus-
gelastet. Nach den Prognosen wird sich der Bedarf bis 2010 auf 15 Grundschulziige

reduzieren.

Die sechsziigige Stadtschule und vor allem die achtziigige Schule am Masurenweg
haben z.Zt. eine vertretbare Kapazitat tberschritten. Beide Schulen haben durch An-
und UmbaumalRnahmen die fur ihre Zugigkeiten erforderlichen Stammklassenraume.
Da sie jedoch auf weniger Zlige ausgerichtet waren, weisen sie Defizite im Fach-

und Nebenraumbereich auf.

In der Stadt Bad Oldesloe wird die Stadtentwicklungsplanung seit Jahren mit den
einzelnen Fachplanungen abgestimmt. Neben der generellen Geburtenentwicklung
bilden die Zahlen aus der Stadtentwicklung sowie die Beobachtung der baulichen
Entwicklung in den Umlandgemeinden wichtige Faktoren bei der Prognose der weite-
ren Schulentwicklung. Diese Planungsgrundlagen werden laufend aktualisiert und
waren auch Bestandteil des Antrages der Stadt Bad Oldesloe fur die Errichtung der

Grundschule West.

6. Wie viele Schulerinnen und Schiuler besuchen zur Zeit alle Schulen in Bad
Oldesloe? Wie viele wurden in den letzten funf Jahren jeweils zum Schul-
jahresbeginn angemeldet? Es wird gebeten, die Fragen aufgeschlisselt

nach Schularten und Schulstandorten zu beantworten.
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Gesamt-
Schule schuler- Einschulungen Klasse 1 Einschulungen Klasse 5
zahl-
statistik
1999
95/96 | 96/97 | 97/98 | 98/99 | 99/00 | 95/96 | 96/97 | 97/98 | 98/99 | 99/00
Klaus-Groth-Schule, 488 100 75 86 78 67 21 17 18 21 36
GHS
Schule Masurenweg, 988 181 169 167 189 192 42 46 48 51 50
GHS
Stadtschule, GS 565 129 149 152 141 126
Theodor-Storm-Schule, 648 75 95 122 131 132
RS
IGS Bad Oldesloe 804 104 105 101 98 105
Theodor-Mommsen- 975 109 120 120 126 178
Schule, Gym.
Schule Am Kurpark, 157
SoSchu
Summe 4.625 410 393 405 408 385 351 383 409 427 501




